

# 20多省市公布今年经济增长目标

## 重庆 13.5%暂列第一,中西部地区数据明显高于东部地区

1月份以来,省级“两会”陆续召开。在各省(市、区)的《政府工作报告》中,纷纷提出了2011年经济社会发展的主要预期目标。

记者了解到,从本月初开始,重庆、西藏、河北、福建、甘肃、新疆、北京、天津、内蒙古、上海、浙江、河南、广西、陕西、青海、安徽、四川、贵州、宁夏、山西、湖南、辽宁、云南、广东等20多个省(市、

区)“两会”陆续开幕。各地的人大会议中,《政府工作报告》总结了去年的一年及“十一五”期间取得的成绩,也对新的5年工作作出了谋划。

在各地提出的2011年主要预期目标中,既包括经济增长的指标,也包括控制居民消费价格总水平涨幅、城镇居民人均可支配收入增长等民生指标。

各项预期目标中,最受各界关

注的仍是GDP的增幅指标。记者发现,各地综合各方面因素,根据实际情况,均提出了2011年GDP的增速目标。其中,重庆以13.5%的增幅预期,排在已公布相关数据的省(市、区)前列。记者同时发现,中西部地区的数据明显高于东部地区,且均为“两位数”的增幅。

重庆:13.5%;西藏:12%以上;河北:9%左右;福建:12%;甘

肃:12%;新疆:10%以上;北京:8%;天津:12%;内蒙古:13%;上海:8%左右;浙江:9%左右;河南:高出全国平均水平1到2个百分点;广西:10%;陕西:12%;青海:12%;安徽:10%以上;四川:12%;贵州:13%;宁夏:12%;山西:12%左右;湖南:10%以上;辽宁:11%;云南:10%以上;广东:9%左右。(以上按公布时间先后排序) (据新华网)

辞旧迎新 祝福接力

### 原创短信征集 正在火爆进行

新华社北京1月24日电(记者 璇静)2010年岁末,由中央外宣办指导,人民网等承办,中国移动等协办的“辞旧迎新 祝福接力”原创作品征集活动在全国范围内展开,反响热烈,已征集作品7万余条,涌现出一批文字优美、朗朗上口的短信作品及富有创意、画面精美的彩信(包括电子贺卡)作品。征集活动仍在进行中,持续到2月5日。参与该活动有两种方式:互联网直接上传和手机发送短信、彩信,详情登录活动官网 <http://zhufu.people.com.cn/>。

### 王跃下月 模拟登陆火星

新华社北京1月24日电 中国航天员科研训练中心“火星-500”项目负责人白延强24日在接受记者采访时表示,正在俄罗斯参与这个项目的中国志愿者王跃已被确定为模拟登陆火星表面的乘组成员,并将于2月18日与俄罗斯航天员共同模拟登陆火星。

据介绍,从莫斯科当地时间2月1日开始,“火星-500”试验进入模拟登陆火星阶段,届时将有3名志愿者模拟登陆火星,开展相关科学研究。

“火星-500”项目主要目的是探索人类模拟登陆火星过程中所能够耐受的一切,包括将来人类真正登陆火星所需要的必要的生理保证和物质保障。“火星-500”试验计划时间为520天,其中飞往火星要250天,在火星轨道驻留30天,返回为240天。



### 我也要回乡探亲

1月24日,1岁半的小女孩张乐添在候车时被父亲在人群中举起。在宁波出生的她将与父母登上由宁波东开往贵阳的K848次列车,第一次回贵州省的外公外婆家过年。(新华社发)

## 户籍制度改革政策酝酿调整

### 不再以土地换户籍

广东、重庆等地推动的户籍制度改革,因规定进城农民须交出土地而受到舆论质疑。记者获悉,近日,中央有关部门酝酿出台政策,要求地方政府在自行试点进行户籍改革的同时,不再将农民土地与城市户籍捆绑运作。

自2009年年末起,中央经济工作会议即提出要求,中小城市和城镇要放宽对农业人口落户的限制。2010年,继广东省“积

分入户”政策后,重庆、陕西也相继提出“宅基地换房、承包地换社保”的构想。

不少研究农村土地问题的学者认为,各地政府的做法“醉翁之意不在酒”,推动户籍改革的目的是为了获取农民手中的土地。他们呼吁赋予农民完整的土地财产权利,让农民根据自己意愿处理承包地和宅基地,进城后也不应该强制其交出。

据了解,这次酝酿出台的政策,对地方政府以“城乡统筹”为目标的户籍改革试验仍持鼓励态度,但将明确要求土地和户籍改革脱钩,是否放弃承包地和宅基地,完全由进城落户的农民自己决定。

知情人士透露,政策不久即将出台,具体还将规定,中等城市和小城市小城镇要尽可能放宽户籍限制。前者无条件放开,后者则要允许

“有稳定就业和住房、社会保险缴纳到一定年限”的农民工落户;此外,城市承载力有限的大城市和特大城市,也要为进城农民提供教育、医疗、社保等基本的公共服务。

不过,对上述政策,也有观点认为,农民进城需要城市提供社保、教育、医疗等各项公共服务,开支不菲,如果失去土地收益的支持,地方政府恐难兑现。

(据《检察日报》)

### 渝交强险费率 与“酒驾”挂钩

#### 最高可上浮六成

新华社重庆1月24日电(记者 王晓磊)记者从重庆市公安局交通管理局获悉,从今年2月1日起,重庆将正式实施酒后驾驶与机动车交强险费率联系浮动制度,酒后驾驶将导致交强险费率上浮,最高上浮幅度可达60%。这意味着酒后驾驶违法行为除了要接受法律制裁外,还将付出更多的经济代价。

酒后驾驶包括饮酒驾驶和醉酒驾驶两种情形,新出台的浮动制度对此分别作了不同的规定:每记录饮酒后驾驶违法行为一次,下年该车交强险费率上浮15%;每记录醉酒驾驶违法行为一次,下年该车交强险费率上浮30%,每辆车累计费率上浮不超过60%。

这项联系浮动制度将按照“认车不认人”的原则,即与交强险费率浮动挂钩的不是驾驶人,而是车辆。如果将车借与他人后发生酒驾,上浮保费将由车主买单。上浮比例“一年一清”,当年发生的酒驾违法行为只与第二年的交强险上浮比例挂钩,以后年度不再累计上浮。

### 大学生“购票神人” 一周买票80张

临近春节一票难求,一位网名为“single”的大学生一周却帮同学买到了80张火车票,被同学奉为“购票神人”。经核实,“single”为北京师范大学09级学生,该校一家校园网站版主之一。

“single”称,很多人觉得“一票难求”,是因为不了解铁路部门的政策和购票的一些常识。“比如想买大年三十的卧铺票,可以通过改签大年二十九的无座票获得”,“single”称,相比购票窗口,改签窗口旅客少,更容易排到前几名,改签成功的几率很大。“还有其他方法,如选择中转或者中途上车等方案,或者下午7点去抢第二批放出来的票。” (据《新京报》)

## 李刚儿子李启铭明天受审

### 检方将以交通肇事罪提起公诉,受害人家人已签署谅解书不能参诉

备受关注的“李启铭撞死河北大学学生陈晓凤”案将于1月26日9时在河北省望都县人民法院开庭。23日,陈晓凤的哥哥陈林和望都县委宣传部向记者确认了这一消息。

2010年10月16日21时40分许,李启铭(又名李一帆)酒后驾驶黑色迈腾轿车在河北大学

新校区(位于保定市北市区)生活区,将女生陈晓凤、张晶晶撞伤,陈晓凤因抢救无效死亡。由于目击学生称李启铭撞人后称“我爸是李刚(保定市北市区公安局副局长)”,此案受到社会广泛关注。

起诉书称,“李启铭违反《道路交通安全法》,醉酒、超限速驾驶机动车造成重大事故,致一人死亡

一人轻伤,且肇事后逃逸,其触犯了《中华人民共和国刑法》第133条的规定,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以交通肇事罪追究其刑事责任。”

1月13日下午,陈林与胡益华律师一起赶往望都县人民法院,准备将上述参与诉讼的意见提交给法院。然而望都县人民法院回复

说,陈家已经与李刚签署了“刑事谅解书”。陈林说,这是他第一次听说有“刑事谅解书”,可能是父亲和望都县人民法院工作人员签署的。

胡益华律师对记者说,由于签署了“刑事谅解书”,他和陈家商讨后决定,望都县人民法院开庭时,他们的身份仅是旁听者。 (据《中国青年报》)